

# Большешевистская Сталь

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ОРГАН

СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б), ГОРЯДСКОГО СОВЕТА, ГОРПРОФСОВЕТА И УПРАВЛЕНИЯ КМК

Год издания VIII

ЦЕНА № 10 КОП.

СТАЛИНСК. ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

№ 43 (1938)

ПОНЕДЕЛЬНИК

22

ФЕВРАЛЯ

1937 года

## Добьемся под'ема партийной работы на транспорте

Постановления бюро крайкома ВКП(б) в состоянии партийной работы на Новокузнецком железнодорожном узле (по докладом политотдела Кузнецкого отделения и парторга Кузнецкого депо), опубликованные в «Б. С.», еще и еще раз со всей резкостью подчеркивают ветераны долейского отношения ряда партийных работников к партийной работе.

«Политотдел, — говорится в постановлении, — вместо борьбы за развернутую, быструю и плодотворную партийную жизнь, за развертывание большевистской демократии, продолжает делаться заниматься, главным образом, угольно-хозяйственными делами, дублируя работу начальника отделения, а не руководителем партийной работой в различных парторганизациях отделения».

Дурной пример подавал политотдел первичным организациям. Не получая должного руководства ни со стороны политотдела, ни со стороны Сталинского горкома партии, парторги служили своего рода дублирующей работой комитетов, не умевшие успешно решать свои задачи в деле большевистского воспитания коммунистов, развертывания демократии и организации железнодорожников на ликвидацию неэффективного вредительства.

На станциях Сортировочная даже сложилась поговорка: «Начальник толкает на одном конце состава, партия — на другом, а поезд стоит».

Парторг Сортировочной тов. Павлов оселся со сведениями о ходе погрузочно-разгрузочных работ. Не напрасно искать у него данные о состоянии производства и ситуации в организации. Коммунисты под его руководством за 7 месяцев на своих собраниях обсудили 13 хозяйственных вопросов, а только 3 самовчета коммунистов об их авангардной роли на производстве, только 4 — о работе партийных ячеек и о деятельности. Павлов ни разу не отчитался в своей работе перед коммунистами Сортировочной. Он вплоть до середины февраля, работая в продолжении полугода лет, не был даже избран парторгом. А политотдел «не заметил» вопиющего нарушения устава партии.

ных школ, руководителями которых не считают для себя нужным посещать семинары пропагандистов.

С жаждой жаждою и ленинским методом политотдел и парторг члена индбарады пропагандистов, а именно: кто-то из них теперь цитирует тов. Плеханова, работавшего строительного участка, не сумевшего ответить на элементарные вопросы из устава партии. И общеобразовательный уровень этого пропагандиста настолько низок, что он совершенно не разбирается в географической карте, не знает границ СССР.

В отделе состояния работы парторганизации бюро крайкома установлена, что она не возмещает уровня разоблачения вредительско-разрушительной деятельности троцкистских охотников на Томской железной дороге — Миронова, Житкова и других. Парторганизация не имеет парторга тов. Кручинина не приняла «визитки» и не ликвидировала последствий вредительства, несмотря на то, что получали неслыханные сигналы отдельных работников депо о продолжающемся вредительстве».

Эти благословенные парторганизации депо не возмещают по силе парторганизации не «обучала» еще даже решения бюро индбарады «человекорядственно к ней относиться, не намечала плана борьбы и последствие вредительства. Она все еще пребывает в состоянии благодушия. Ну же партийной жизни там будет крайне мало.

Партийным организаторам уже нужна острая большевистская демократия. Горьковский комитет партии должен помочь коммунистам-железнодорожникам эту демократию завоевать. «Сталинский горком ВКП(б), — говорится в решении бюро крайкома, — являясь жестко-точно замкнутой по вопросам партийной работы на ж.-д. транспорте, отпавившая свое участие в работу транспорта лишь текущими хозяйственными вопросами».

Борьба с последствием вредительства на транспорте невозможна без полного ликвидации в парторганизациях вредительства и ликвидации

## Г. К. ОРДЖОНИКИДЗЕ

### Чрезвычайный XII Всебелорусский Съезд Советов товарищу Сталину

Чрезвычайный XII Всебелорусский Съезд Советов вместе со всей партией, вместе со всей страной глубоко скорбит о тяжелейшей потере — смерти одного из любимых руководителей нашей партии, члена Политбюро ЦК ВКП(б), Наркома тяжелой промышленности СССР товарища Григория Константиновича Орджоникидзе.

Славный руководитель тяжелой индустрии нашего социалистического государства рабочих и крестьян, верный боец за единство партии, за коммунизм, товарищ Орджоникидзе пользовался любовью и любовью в широких массах народов Советского Союза.

Белорусский народ никогда не забудет ту огромную роль, которую сыграл товарищ Орджоникидзе в освобождении Белорусии от белогвардейцев. В начале 1919 года в тяжелый момент товарищ Орджоникидзе лично сам с небольшой группой красноармейцев ходил в разведку в тыл белогвардейцев, и это обеспечило успех Красной армии в городе Березова — белорусского Пскова.

Про героические подвиги товарища Орджоникидзе, активно участвовавшего в освобождении Белорусии от белогвардейской оккупации, знает весь белорусский народ. Об этих подвигах товарища Орджоникидзе он поет песни.

Белорусский народ на примере светлой и ласковой жизни товарища Орджоникидзе будет учиться большевистской стойкости, умению побеждать, умению неуклонно бороться за построение коммунистического общества.

Чрезвычайный XII Всебелорусский Съезд Советов выражает Вам, дорогой Носиф Виссарионович, и в Вашем лице в члену ЦК ВКП(б) свое глубокое сочувствие и заверяет Вас и ЦК ВКП(б), что белорусский народ сделает все для победы комму-

## У ГРОБА...

Второй день траура... Горе, постигшее советскую страну, безмерно, его переживают все трудящиеся. Потому в Колонный зал Дома Советов в дробу незабвенного Серго 20-го февраля, как и накануне, идут толпами поклонники покойных поколений — от глубоких стариков до юных школьников. Рабочие, служащие, представители науки, искусства, взрослые и молодые прощаются с покойным.

Сложив знамена, проходят делегации предприятий и учреждений. Шаперы салютуют ведавшему большевику. На страже стоят, словно неколебимые, строго подтянутые часовые. Идет народ, что память боеспособного революционера, единца-сталинца. И каждый мысленно окидывает взором его жизненный путь, его кипучую деятельность, его жизнь, полную мучительных испытаний и опасностей в годы царизма, полную борьбы и радостного созидательного труда в эпоху социализма. Каждый с любовью и печалью всматривается в дорогие застывшие черты, стремится навсегда сохранить их в своей памяти.

Вся страна Советов прощается с пламенным большевиком, со славным командиром социалистической индустрии. У гроба возложены венки от краев и областей, республик, отдельных предприятий, рабочих, инженерно-технических работников.

Обращает на себя внимание вепок у гроба с надписью:

«Беззаветному борцу за коммунизм, дорожному товарищу Григорию Константиновичу Орджоникидзе от Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)».

В 13 часов 40 минут у гроба Орджоникидзе подходят Бослер, Петровский, Постышев, Любченко, Батовский, Вудрицел, Шинхтер, Катаевич, Вегер и другие. Проходят работники Наркомата обороны, слушатели Академии моторостроения и механизации РЕКА имени Сталина, летчики...

Постановят венки последние

но эти по стенам вернейшего сталинского соратника, любителя партии Серго, свято, как зеницу ока, охранять Союз Советских Социалистических Республик от пражеских погумений.

В 21 час 35 минут в зал входит товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов. Они становятся в почетный караул у гроба своего самого близкого друга и соратника.

Через 5 минут товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов подходят к гробу родных и друзей Серго.

Еще и еще раз товарищ Сталин вместе со своими соратниками взгляды в близкие и родные черты тов. Орджоникидзе.

Количество венков непрерывно растет. Венки от Академии наук СССР, ЦК ВКП(б), ОКБ Украины, ВЛКСМ. Венки уже не помещаются в Колонном зале, они заняли фойе и холл зал. В 23 часа на гроб возложено 495 венков.

В 0 часов 15 минут прекращается доступ к телу Серго Орджоникидзе. В зале остаются его друзья и соратники. Последнюю минуту прощания... Зинаида Гавриловна в последний раз всматривается в дорогие черты своего друга и товарища.

В 0 часов 25 минут. В последнюю минуту почетного караула становится товарищи Сталин, Ворошилов, Молотов, Каганович, Калинин, Андреев, Микоян, Носиор.

Печально звучит похоронный марш. Долго длится минуты прощания тов. Сталина и его ближайших соратников с любимым Серго. Закрывают гроб. Драгоценную нашу берут на руки товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Чубарь, Петровский, Яковлев, Акулов, Ширятов. Они выносят гроб с телом товарища Орджоникидзе из Колонного зала.

В 0 часов 40 минут траурная процессия выходит на улицу.

## Пламенный революционер, замечательный организатор

Внезапная кончина нашего Серго Орджоникидзе является тяжелой утратой для нашей партии, для всех трудящихся. Умер не только пароч, командир тяжелой промышленности.

Перестало биться необычайно горячее сердце вернейшего сына нашей великой партии, сына нашего великого свободного народа, непоколебимого и верного учителя генерал-современного человечества Леонида-Сталина. Погиб вдруг, неожиданно, на боевом посту доблестнейший боец большевистской партии.

Умер от нас мужественный революционер, учитель, друг и вождь великой армии тяжелой индустрии.

В последние годы своей повседневной кипучей борьбы особенно близок, непосредственно связан с каждым из нас, с каждым рабочим и поэтому неизменно человеческим чувством дорог всем металлургам был дорогой Серго.

Возрождение черной металлургии, по сути дела, обязано Григорию Константиновичу, его воле, его энтузиазму, его революционной страсти и железной уверенности в деле рабочего класса и его победе.

С 1930 года начал блестяще осуществляться генеральный план не только восстановления черной металлургии, но и создания новой, передовой советской металлургии на основе новейшей, самой прогрессивной техники.

Все кадры советской металлургии — Магнитострой, Кузнецкий, Макеевский, Запорожсталь, Азовсталь, Криворожсталь, им. Дзержинского и др., эти стальные опоры социалистической экономики — созданы под личным и повседневным руководством Серго.

Именно он сам до деталей отдельных агрегатов просматривал проекты этих созданных стальных опор социализма и ввел в них самое передовое

Выполнить требование Серго для металлургов означало: получить коэффициент использования объема доменных печей ниже единицы против 1,8 в 1930 г.

Это первое и основное конкретное задание Серго металлургам выполнено в короткий срок. Такие заводы, как Кузнецкий, Макеевский, Сталинский, Запорожсталь и другие, получили коэффициент использования объема доменных печей ниже единицы и ниже в среднем за 1936 год.

Тов. Орджоникидзе всегда неуклонно руководствовался великими указаниями товарища Сталина о людях, о кадрах, о любовном выращивании людей и заботе о живом человеке. Именно Григорий Константинович служил и будет служить образцом выполнения сталинских указаний о людях.

Строгий и требовательный начальник, наш Серго был прост и глубоко душевен и внимателен в минуты обращения к нему за помощью, советом, вниманием ко всем вопросам, связанным с жизнью и работой отдельных людей, которых он знал огромное количество, начиная с директоров предприятий, начальников цехов и кончая огромной армией сталалейцев и ударников.

При подборе всех категорий работников Серго руководствовался неизменным большевистским принципом — партийность прежде всего.

Партийное дело работника, его способность понимать массы, заходить в непосредственной связи с ними, умение организовывать массы и воодушевлять их на героическую борьбу за завоевание конкретно поставленной цели вместе с массами, вместе с плотной организацией — Серго считал главным.

Не навел и не мог терпеть Серго Орджоникидзе узких делов, амбициозных, отгороженных от масс панцирем

в продолжении полутора лет, не был даже избран партгором. А политотдел «не заметил» вопиющего нарушения устава партии.

Не случайно парторганизация Сергеевича за последние 3 месяца не приняла ни одного сочувствующего. Не случайно ранее принятые сочувствующие до сих пор не вступили в активную партийную работу. Школа сочувствующих, руководимая пропагандистом Александровым, работает из рук вон плохо. Тутое школярство вместо живого изучения истории партии характерно не только для школы сочувствующих, но и для ряда партий-

ми... Борьба с последними проявительством на производстве немыслима без существенного перелома в политической и идеологической работе. Выходом, самоотчетливостью и благочестием, организовывать подлинно большевистскую деятельность на основе быстрой и активной жизни — такая программа и коммунистам-железнодорожникам Слобожанска.

Ответственность за выполнение этой программы несет не только партийная организация, но и политотдел и Сталинский горком ВКП(б).

## Прием американского посла председателем Совета Народных Комиссаров СССР

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ В. М. Молотов принял 19 февраля посла Соединенных Штатов Америки г-на Джозефа

Девиса. При приеме г-на Девиса присутствовал Народный Комиссар иностранных дел М. М. Литвинов. (ТАСС)

## Тов. А. И. Егоров в Риге

РИГА, 19 февраля. Начальник генерального штаба РККА маршал Советского Союза А. И. Егоров и сопровождающие его командиры РККА прибыли сегодня утром в Ригу.

На литвийско-литовской границе Кророва встретили и сопровождали до Риги начальники оперативного отдела генерального штаба латвийской армии полковник Ухедин, военный атташе СССР в Латвии полковник Глинский и другие.

На вокзале в Риге Егорова встретил начальник генерального штаба латвийской армии генерал Партманис, помощник начальника генерального штаба латвийской армии генерал Дамбитис, начальник рижского гар-

низона генерал Варзайтис и другие высшие чины латвийской армии, а также ответственные сотрудники министерства иностранных дел, полпред СССР в Латвии Бродовский и все советская колония в Риге.

На первом маршала Советского Союза за Егорова приветствовал почетный караул. Во время обхода Егоровым почетного караула оркестр исполнил советский и латвийский государственные гимны. Вокзал был украшен советскими и латвийскими государственными флагами. Над гостиницей, где остановился Егоров и сопровождающие его командиры, поднял советский государственный флаг. (ТАСС)



На страже советских границ. На снимке: в окрестности (Западная граница).

Носиф Виссарионович, и в Вашем лице и ему ЦК ВКП(б) свое глубокое сочувствие и заверяет Вас и ЦК ВКП(б), что белорусский народ сражался и будет сражаться за свободу и независимость нашей родины, за осуществление великих правдивых, за которые так самоотверженно и преданно боролся наш боевой друг товарищ Серго Орджоникидзе.

Минск, 19 февраля. (ТАСС)

## ЦК ВКП(б) — товарищу Сталину

Дорогой Носиф Виссарионович! Смерть Григория Константиновича Орджоникидзе, пламенного борца за великое дело коммунизма, талантливейшего организатора социалистической промышленности, кристально чистого человека, — тяжелейшая утрата для всех нас, луховых работников.

Деятели советской науки, академики и научные работники с острой скорбью ощущают потерю тов. Орджоникидзе, крупнейшего государственного работника, создавшего рядом с могучим организмом социалистической индустрии небывалую мощную сеть научных исследований.

Каждый из нас помнит, с каким глубоким вниманием относился тов. Серго к нашим научным работам, как крепко была его поддержка и как горячо была его повседневная забота и о нас, научных работников, знавших его большой и светлый ум и его горячее, любящее сердце.

С особой болью ощущаем мы, дорогой Носиф Виссарионович, исключительную тяжесть этой утраты незадолго до смерти друга и соратника для Вас лично, и в эти тяжелые минуты нам хочется заверить Вас, что всем нашим разумом, всем нашим сердцем мы скорбим со всей великой страной вместе с Вами.

Пусть вера в творческие силы нашей великой страны, уверенность в победоносных судьбах коммунизма и любовь к нашей родине помогут нам пережить и это тяжелое горе.

Президиум Академии наук СССР.

## Заграничные отклики на смерть товарища Орджоникидзе

МАДРИД, 20 февраля. Вчера около полудня телеграф принес в испанскую столицу следующую весть о смерти «одно из лучших и любящих сынов ленинского-сталинского движения, замечательнейшего организатора побед коммунизма, величайшего друга, ученика и соратника товарища Сталина» — Григория Константиновича Орджоникидзе. Орган мадридской коммунистической партии «Мундо obrero», помимо подробной биографии и эпитафии тов. Орджоникидзе, посвящает памяти великого рабочего революционного деятеля, в полном месте приведено сообщение о без-

Берг и другие. Призвал работники Наркомата обороны, слушатели Академии моторов и механизации РККА имени Сталина, летчики...

Постаммент отбывают воскопчанье потоки людей. Вспоминать в их лица, ожившие, насколько сильна любовь трудящихся к большевистской партии, к великому герою. Проходит мимо гроба герца Кавказа в своих национальных костюмах, группа таджиков в пестрых зеленых килтах. Все они — русские, украинцы, татары, белорусы и другие — принесли сюда шерстяную шапку народов твердо и ласково

## ВЕЛИКАЯ СКОРБЬ

Печальное известие о смерти любимого Наркома тяжелой промышленности Серго Орджоникидзе глубоко потрясло все народы Советского Союза. В городах, поселках, колхозах, совхозах, на заводах, фабриках страны проходят траурные митинги. Над гробом замечательнейшего человека, пламенного большевика, соратника великого Сталина трудящиеся всей страны склоняют свои боевые знамена.

В глубоком трауре аулы, станицы, села, города Дагестана. Имя дорогого Серго неразрывно связано с освобождением народов Дагестана. Приезд Серго в Дагестан в 1920 году сыграл решающую роль в ликвидации контрреволюционного востания, поднятого бандой Гопикеева.

В Махач-Кала 19 февраля на траурный митинг, посвященный памяти Серго Орджоникидзе, собралось более 20000 трудящихся.

Выступая на митинге, старый рабочий порта тов. Крылов рассказал: — В 1906 году я сидел в одной

## Документальные Фильмы о Серго Орджоникидзе

Главное управление кинематографии приступило к созданию документальных фильмов, посвященных памяти пламенного большевика-ленинца Серго Орджоникидзе. В ближайшее время на экран выйдет экранный выпуск «Советского кинохроника», в который будут включены снимки, сделанные в Боян

с телом товарища Орджоникидзе в Большом зале.

В 0 часов 40 минут траурная процессия выходит на улицу.

\*\*\*

В 1 час 30 минут 21 февраля в присутствии членов Центрального Комитета ВКП(б), правительства, родных и друзей покойного состоялась кремация тела Григория Константиновича Орджоникидзе.

За вчерашний день через Колонный сад прошло около 300 тысяч человек. (ТАСС)

тюремной камере с Серго. Даже в тюрьме Серго не прекращал революционной работы. Через 14 лет мы встретились, и Серго обнял и поцеловал меня, как родного, близкого человека. Это тронуло меня до глубины души.

Стхановцы Магнитогорского завода чтят память любимого командира тяжелой промышленности Серго Орджоникидзе новыми производственными победами.

На острове Рудольфа — на самом северном пункте Советского Союза — состоялась траурный митинг.

Светлую память Григория Константиновича почтили вставанием свечей на митинг заводчики бухты Прончищевой.

Большой траурный митинг состоялся на острове Диксон.

Сообщения о траурных митингах, посвященных светлой памяти товарища Орджоникидзе, продолжают поступать бесперерывным потоком со всех концов страны. (ТАСС)

ном зале Дома Советов у гроба товарища Орджоникидзе, снимки траурных митингов на предприятиях, а также наиболее яркие документы в жизни Серго. Вслед за этим будет выпущен полнометражный художественно-документальный фильм, показывающий жизнь Серго Орджоникидзе. (ТАСС)

## Тяжесть утраты сдавила грудь

Внезапно умер товарищ Орджоникидзе, и тяжелая эта утрата сдавила грудь, хотя до известной степени и к этому был готов, так как знал о тех сердечных припадках, которые периодически наблюдалсь у тов. Серго.

Почти 10 лет назад я был вызван к тов. Серго в качестве врача и с тех пор и периодически встречался с ним как в больнице, так и в домашней обстановке. Тяжелое заболевание почки туберкулезом было успешно ликвидировано путем оперативного вмешательства. Но у Серго было большое сердце, надорванное годами тюрьмы и ссылки, и теперь оно не выдержало громадной нагрузки и перестало биться.

Мы, врачи, наблюдавшие тов. Орджоникидзе, постоянно указывали ему на необходимость щадить сердце, поменьше работать, периодически отдыхать. Но провести это в жизнь было далеко не легко. Верный солдат социализма, энергичный организатор, неутомимый энтузиаст, тов. Серго не отдыхал даже во время своего отпуска — он превращал свой отдых в миссию

Именно он сам до деталей отдельных агрегатов просматривал проекты этих создаваемых стальных опор социализма и индустрии в них самое передовое, что было известно в мировой технике. В итоге этого колоссального строительства черной металлургии под руководством главного строителя тяжелой индустрии Григория Константиновича мы можем с гордостью сказать, что новые и реконструированные заводы советской металлургии являются самыми передовыми, вооруженными самой новейшей современной техникой.

Металлургам памятна борьба за технические коэффициенты использования агрегатов. Сколько сил приложили конструкторы в технике и наймиты капитализма — враги народа — на то, чтобы доказать невозможность достижения передовых коэффициентов в нашей металлургии, ссылались на особые «русские условия», некачественность сырья в сравнении с Западной Европой и Америкой. На все эти жалкие и ограниченно делаческие доводы людей без революционной страсти Григорий Константинович отвечал революционным напором, организацией и мобилизацией масс рабочих и руководителей предприятий вокруг решения поставленных задач.

Серго говорил рабочим и передовым руководителям, что мы обязаны, если мы настоящие большевики, осуществить лозунг Ленин — Сталин: «Догнать и перегнать передовые капиталистические страны» в техническом экономическом отношении в возможно короткий срок. Выполнить это можно только революционным путем и с помощью революционной мысли и энергии людей.

Лионелл КИМ К. БУТЕНКО.

торскую поездку, в обследование фабрик и заводов или собирав у себя советских периферийных работников. — Ну, какая же это работа, — говорил нам обычно тов. Серго. Мне не приходилось встречаться с тов. Орджоникидзе по служебной линии, но и что видел его в домашней обстановке среди родных и товарищей. Обязательный по внешности тов. Орджоникидзе был таинственен и в обращении с окружающими его людьми. Для всех у него было ласковое слово, дружеская улыбка. Сколько юмора таилось в этом перегоревшем государственным делами человеке и как велика была его память на лица, события и не только на фамилии, но даже на имена!

Наилучшие омианиями моей жизни остаются встречи с тов. Серго и его рассказы об отдельных эпизодах героической борьбы за власть Советов, за социализм, непосредственным участником которых он был. Заслуженный деятель науки профессор Р. М. ФРОНШТ. И. (ТАСС)

психотипной организацией — Серго считал главным.

Незавидна и не мог терпеть Серго Орджоникидзе узких делов, эгоистичных, отгороженных от масс панцирем своей учености и барско-презрительного отклонения к нуждам и запросам руководимых масс работников. Как только острый дух баркома начинал чувствоваться у работников этот затхлый запах оторванности, бюрократизма и барства, ему было не слоборить.

Каждодневно он учил нас большим вистским методам руководства. Революционеры производства, стхановцы, воодушевленные Серго, творят и будут творить чудеса в оздоровлении памяти великого человека, дорогого товарища Орджоникидзе.

Последнее время своей жизни Серго лично был занят и последним руководил решением задачи: поднять выплавку стали до 60 тысяч тонн в сутки. Добиться получения ежемесячно 60 тысяч тонн стали — это значит решить огромную хозяйственно-политическую задачу. Поэтому Серго так энергично и страстно работал над ней. И мы, металлурги всего Союза, в дни великой скорби должны дать кратчайший срок превратить омерзительную мечту верного соратника великого Сталина в действительную реальность, пачать революционный переход, ломающий все преграды, поход к достижению 60 тысяч тонн стали — 45 тысяч тонн проката. Чем скорее достигнем этого, тем величественней будет памятник нашему Серго, тем краше будет неувядающий вейск на гроб могучего революционера.

Лионелл КИМ К. БУТЕНКО.

### САКАТАНИ В СОВЕТСКО-ЯПОНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

ТОКИО, 17 февраля. Газета «Ниппон» в отчете о заседании верхней палаты 15 февраля отмечает, что Сакатани в своей интерpellации указывал, что затее упоминание о «континентальной политике Японии» вызывает подозрение как со стороны СССР, так и Китая. Сакатани, по словам газеты, указывал на свою уверенность в том, что СССР не питает никаких неприязненных чувств к Японии, что доказывалось предложением заключить пакт о ненападении, а также продажей КВЖД.

С целью улучшения японо-советских отношений, сказал далее Сакатани, необходимо, чтобы министерство иностранных дел приняло искренность. Цитируя далее слова Сталина: «Ни одной пяди чужой земли не хотим, ни в своей земле, ни одного вершка своей земли не отдадим никому», Сакатани заявил, что поскольку эти слова Сталина подтверждают отсутствие у СССР каких-либо стремлений к территориальной агрессии и захватам в полном согласии с заявлением Хироита о том, что Япония ведет политику не на угрозу нападения, то в этом случае можно было бы считать, что взгляды правительств Советского Союза и Японии по этому вопросу совпадают, следовательно, в случае устранения великих недоразумений, взаимной розни между Советским Союзом и Японией, урегулирование даже таких вопросов, как пограничная проблема, может оказаться нетрудным делом. (ТАСС).

### ХАРАКИРИ

ТОКИО, 18 февраля. Газета «Ниппон» пишет, что 17 февраля покушались на самоубийство путем харакири пять членов религиозного общества «Синнода». Эта демонстрация, пишет газета, преследовала тем же политические цели. Так, в одной из листовок «Синнода» содержится призыв: «Все на спасение Азии». «За установление политики императорского пути». По сообщению властей, вчера в Токио было арестовано 14 членов общества «Синнода», включая пять покушавшихся на самоубийство. Последнее отделились ранами, не угрожающими их жизни. (ТАСС).

### Покущение на вице-короля Абиссинии

РИМ, 20 февраля. Опубликовано сообщение о покушении на итальян-



Демонстрация благодарности трудящихся Испании Советскому Союзу. 7 февраля в Барселоне состоялся митинг трудящихся, посвященный сбору средств для постройки нового парохода «Комсомол» для Советского Союза взамен потопленного фашистскими матежниками советского теплохода «Комсомол». На снимке: выступление главы Каталонии Компартии на митинге. Слева — генеральный консул СССР в Барселоне тов. Автонов-Овсенко. (Союзфото)

### НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

МАДРИД, 19 февраля. На центральном фронте, в районе реки Харама, сильная контратака матежников на участке Мараньоса была отбита республиканцами, которые сохранили за собой и улучшили позиции, занятые накануне.

На участке Марала де Тахуния республиканские войска, в результате боев, длившихся весь день, заняли передовые позиции матежников.

Республиканская авиация развернула активную деятельность, настойчиво преследует бомбардировщиков противника. Республиканскими самолетами сбито 7 самолетов матежников. (ТАСС).

БАРСЕЛОНА, 19 февраля. Генерал Мнаха заявил представителям печати, что наступление республиканских войск

ская эскадрилья бомбардировала окрестности Мадрида, в особенности так называемую «нейтральную зону» в Саламанке. Возвращаясь после бомбардировки, 6 бомбардировщиков «Юнкерс» и 35 истребителей матежников были вынуждены прилечь бой с правительственными воздушными силами. Сбиты 6 неприятельских истребителей и 1 «Юнкерс». Республиканцы потеряли один истребитель, пропавший без вести; два истребителя вынуждены были приземлиться. Республиканцы продолжают наступать в секторе Росас (к северо-западу от Мадрида). Как утверждают, республиканцы вчера вошли уже до окраин этой деревни и матежники частично эвакуировали этот район. Войска матежников отступают под огнем республиканских орудий.

### В международном комитете по невмешательству в дела Испании

ЛОНДОН, 19 февраля. Вчера состоялось заседание подкомиссии международного комитета по невмешательству в дела Испании. Оно было созвано для рассмотрения возражений Португалии против принятия плана контроля. По словам агентства Рейтер, заседание не пришло ни к какому решению относительно возражений Португалии против плана контроля. (ТАСС).

### ЛОКАУТ В АВСТРИИ

ВЕНА, 17 февраля. По сообщению из Будапешта, в центре венгерской горной промышленности Фюндфирхена владельцы угольных копей (австрийское «дунайское пароходное общество», возглавляемое Феем) объявили локаут, которым выброшены на улицу свыше 10 тысяч горнорабочих. Объявление локаута последовало в ответ на требования рабочих о небольшом повышении чрезвычайно низкой заработной платы. В район стянуты большие полицейские и жандармерские силы. Арестовано много рабочих, подозреваемых в принадлежности к компартии. (ТАСС).

### Вопрос коммунистического депутата

ПАРИЖ, 18 февраля. Вчера в парламентской комиссии по иностранным делам коммунистический депутат Пери затал вопрос — согласится ли Франция принять международную контрольную комиссию на своей испанской границе, если Португалия откажется от такого же контроля на ее границе. Председатель комиссии Мистлер ответил, что контроль не может быть односторонним и что ни одно государство не допустит, чтобы его граница контролировалась без взаимности.

### Освобождение Розенберга М. И. от обязанностей полномочного представителя Союза ССР в Испании

Президиум ЦКБ СССР постановил освободить Розенберга Марсела Израилевича от обязанностей полномочного представителя Союза ССР в Испании в связи с переходом его на другую работу.

### 11 всесоюзная лотерея Осоавиахима

Правительство разрешило Центральному совету Осоавиахима реализовать 11 всесоюзную лотерею Осоавиахима

### За что распущен партком УРС'а

Свой отчетный доклад секретарь парткома УРС'а тов. Бессонов сделал чрезвычайно беззубо или, как выразился на собрании тов. Чемяков, — «апатично». Добросовестно рассказав о составе парторганизации, кто где учится, какие вопросы обсуждались и т. п., секретарь парткома обошел молчанием весьма острые вопросы и существенные недостатки, которые волнуют коммунистов, вместо того чтобы дать им исчерпывающее объяснение.

Хотя тов. Бессонов объяснил в заключительном слове это угущение своей неопытностью, как докладчика, собрание нашло этому другое объяснение. Некоторые из выступивших так прямо и заявили: — Секретарь парткома сделал беззубый доклад и никого не критиковал потому, что надеялся, что и мы, в свою очередь, полегче подойдем к оценке его работы.

Эти надежды не оправдались. Заговор молчания, о котором в свое время писала «Большевицкая Сталь», в парторганизации УРС'а был нарушен. Прения по отчету парткома, продолжавшиеся два дня, хотя и не все ораторы выставляли достаточно критически, тем не менее довольно глубоко и исчерпывающе вскрыли вопиющую запущенность партийной работы в УРС'е и дали ответ на вопрос, почему не реагировал партком на многие изращения и недостатки.

Партком невнимательно подошел к подбору партсобрания. Большинство их совсем не работает — Сизинцев, Шустков, Назаров и другие. Он не ведет работы с сочувствующими. За три с половиной месяца их собрали только один раз; в следующем году еще не состоялось ни одного собрания с просьбой о принятии в сочувствующие. Не уделяется достаточного внимания марксистско-ленинскому воспитанию членов и кандидатов ВКП(б), недостаточно внимания и помощи комсомольской организации, в которой вскрыты немало болезненных явлений.

Принимая неплохие решения, партком, как правило, не доводит их до конца, не борется с болезненными явлениями, подальше отворачиваясь от недостатками. Недостаточная устойчивость парткома имела, оказывается, свои причины. Состоя, после выбытия двух членов, исключительно из лиц административного состава (нач. УРС'а Френкель, заместитель его Голдобин, нач. отдела кадров Бессонов), партком оказался в плену ведомственных традиций и глядел на всю работу сквозь ведомственные очки, не будучи в состоянии обеспечить творческую самостоятельность и повышающую революционную бдительность чле-

на так далеко, что могла стало известно о связи начальника УРС'а Френкеля с троцкистом Шамаковым, приехавшим к нему в гости из Новосибирска, партком не постарался высунуть настоящих характер этой связи, а удовлетворился признанием Френкеля, что такой факт действительно имел место.

При попустительстве парткома в УРС'е распущены семейственность, подхалимство и благодушие. Выступая на собраниях, руководители УРС'а рисовали полное благополучие, демобилизуя коллектив. Прикрываясь незначительностью, они не принимали мер к оздоровлению аппарата, обращению раздутых штатов, насаждению чуждые советскому учреждению нравы. Они устраивали фиктивные командировки сотрудникам на время отпусков, подкупали некоторых работников, безразлично разбазаривали государственные средства. Подхалимы из УРС'а рассылали бесплатные посылки ответственным работникам КМК, выдавали им бесплатно продукты из столовых № 10 и 4, ежемесячно списывая за этот счет 6—7 тысяч рублей в убыток, тратили большие суммы на бесплатное питание некоторых своих сотрудников и т. д., а партком проходил мимо всех этих фактов.

Мимо парткома прошли и грубейшие изращения в стахановском движении. Торговый отдел УРС'а ежемесячно менял нормы для магазинов и продавцов, произвольно снижал заработки стахановцев под тем предлогом, что они заработали больше плановиков, механически осуществлял переход на сделчину в ряде магазинов. В результате, при невыполнении УРС'ом плана завоза товаров, это привело к резкому снижению заработков и выработке работников прилавка. Не удивительно, что в УРС'е насчитывалось всего 125 стахановцев, что в большинстве магазинов нет культурной советской торговли.

Партком и начальник УРС'а Френкель либерально относились к вопиющим безобразиям в совхозах, которые нельзя назвать иначе, как вредительством. Зная, что зав. сельхозотделом Милин, его бывший заместитель Жуков и другие сотрудники плывали в совхозах, покрывали директоров и обязывали городские организации, они не приняли к ним решительных мер.

Вскрыв все эти факты, общее собрание парторганизации признало, что партком не обеспечил правильного политического руководства работой парторганизации, и постановило распустить партком.

Собрание приняло персональные решения и отношения начальника УРС'а Френкеля и зав. сельхозотделом Милина, которые переданы на утверждение

### ЕСТЬ 420 ПЕЧЕЙ В СУТКИ

#### Новый рекорд коксовиков

20 февраля коксовые печи Кузнецкого завода (начальник цеха тов. Джумук) достигли максимальной производительности со дня пуска цеха — выдано 420 печей за сутки — 107 процентов задания. Выполнившись в соревновании металлургов, коксовики взяли обязательство добыть в сутки 420 печей в сутки. В январе цех выдал в среднем по 409 печей за сутки, на протяжении первой декады февраля по 414 печей, а 20 февраля, за пять дней до пятилетнего юбилея коксового цеха, стахановцы коксового цеха сдержали свое слово. Они полностью освоили новые комплексные нормы технической мощности коксовых печей, устанавливаемые последней отраслевой конференцией коксохимической промышленности.

### ЗАГОТОВКА ЛЬДА

Подходит весна. Для хранения продуктов летом торговые организации Сталинскорта необходимо заготовить 2500 кубометров льда. Из этого количества 75 кубометров должно быть заготовлено в Горно-Шорском районе, 50 — в Осиновке, 100 — в Старокузнецке и 2275 кубометров — в Сталинске.

В Сталинске уже заготовлено 1500 кубометров льда. Способ заготовки — бурование, то-есть заливка. У доплого двора коммунального управления отведена площадка 50 x 12 метров, заливка которой началась с 15 января. По окончании заливки лед обложат соломой и землей. Лед, по мере потребности, будет рассылаться в магазины.

Успешно проводится заготовка льда также в Горной Шории, Осиновке и Старокузнецке. Здесь лед заготавливается на реках и свозится в подготовленные хранилища.

### Происшествия

Трамвайная катастрофа. 20 февраля во втором часу дня у остановки «Пожарная» сошел с рельс трамвай линии № 1. Вагоновозятый, подскочив к остановке, начал тормозить состав. В это время колеса переднего вагона резко разошлись, он круто повернул влево и ударился о мост.

От столкновения оборвался провод, мачта сломана. Легко ранены лаборант ка центральной лаборатории завода С. Долганова. Специальная комиссия ведет расследование причин катастрофы.

Попала под трамвай. Гражданка А. Юдилья, пытаясь на ходу сесть в

# на вице-короля Абиссинии

РИМ, 20 февраля. Опубликована комиссия о покушении на итальянского вице-короля в Абиссинии Грациани. Вчера во время торжественной церемонии по случаю рождения сына у итальянского наследного принца из толпы вырвалась группа неизвестных лиц и бросила несколько бомб. Грациани был легко ранен. Находившийся с ним командующий итальянскими военно-воздушными силами в Восточной Африке генерал Лиотта тяжело ранен.

## Случайный взрыв артиллерийского снаряда

В Вальбаэ во время одного из заседаний в помещении баскайской организации социалистической молодежи случайно взорвался находившийся в той же комнате артиллерийский снаряд. Взрывом были убиты Медрано, Куеста, Санрайн и ранены генеральный секретарь баскайской организации социалистической молодежи Педро Фелипе и ряд других.

ЦК компартии в руководстве федерации объединенной социалистической молодежи выступили с обращениями, отмечающими тяжесть утраты и призывающими к еще более тесному сплочению рядов, дабы довести до победного конца дело погибших товарищей. (ТАСС).

БАРСЕЛОНА, 19 февраля. Генерал Миаха заявил представителям печати, что наступление республиканских войск в районе реки Харама дало блестящие результаты, несмотря на сопротивление, оказанное противником. Миаха заявил, что мятежники ни разу не переходили валенсийскую дорогу. (ТАСС).

БАРСЕЛОНА, 19 февраля. На арагонском фронте мятежники предприняли сильные атаки, главным образом на южном и юго-восточном участках фронта, но были отбиты, понеся значительные потери. (ТАСС).

БАРСЕЛОНА, 19 февраля. Шесть самолетов мятежников снова бомбардировали район Портбу (на Средиземноморском побережье Испании, близ французской границы). Бомбардировка причинила незначительный ущерб. (ТАСС).

ПАРИЖ, 19 февраля. По сообщению из Испании, в Северном районе на расвете мятежники совершили беспечную атаку на республиканские позиции, образующие почти замыкающий круг около Овьедо. Республиканская армия ответила энергичным контр наступлением, причинив неприятелю большие потери.

На мадридском фронте во второй половине вчерашнего дня неприятель

дошли уже до окраин этой деревни и мятежники частично эвакуировали этот район. Войска мятежников отступают под огнем республиканских орудий.

ПАРИЖ, 20 февраля. По сообщению агентства Эспань, в республиканских военных округах Испании исчисляются потери убитыми, нанесенные мятежниками под Мадридом с ноября до настоящего времени, в 22 тысячи человек. (ТАСС).

## Шпионский центр

ВАЛЕНСИЯ, 20 февраля. Газеты публикуют сообщение министра внутренних дел о раскрытии в Валенсии шпионского центра, в который входило много военных, находившихся на пенсии и ушедших в отставку. Шпионская организация существовала с августа 1936 года. Большинство руководителей организации арестовано.

## Народный трибунал оправдал 83 солдата

ЛОНДОН, 20 февраля. По сообщению из Мадрида, вчера народный трибунал оправдал 83 солдата мятежников. Суд признал, что пленные, в большинстве рабочие, были силой вынуждены сражаться в армии мятежников. Один из оправданных в речи, передававшейся из суда по радио на линию фронта, призывал солдат мятежников переходить на сторону правительственных войск, указывая, что к ним отнесутся с такой же справедливостью, как и к ним.

## Осоавиахима

Правительство разрешило Центральному совету Осоавиахима реализовать 11 несоединенную лотерею Осоавиахима на сумму 85 миллионов рублей. Средства от нее пойдут на оборонную работу.

В лотерее будет разыграно несколько сотен тысяч выигрышей достоинством от 10 рублей и до 5 тысяч рублей. Общая сумма выигрышей — 85 миллионов 500 тысяч рублей. В числе выигрышей: автомобили, мотоциклы, лодки, велосипеды и другое. (ТАСС).

## Перелет Фариха

КРАСНОЯРСК, 20 февраля. Сегодня в 6 часов утра по московскому времени, Фарих вылетел на Красноярск в Иркутск. Погода до Нижнеудинска благоприятствует полету. (ТАСС).

ИРКУТСК, 20 февраля. Сегодня в 12 часов 20 минут по московскому времени на Иркутском аэродроме приземлился самолет летчика Фариха. Участники перелета были встречены руководителями области. Весь экипаж здоров. (ТАСС).

домственных традиций и глядел на всю работу сквозь ведомственные очки, не будучи в состоянии обеспечить творческую самокритику и повышение революционной бдительности членов парторганизации.

Борьбу с конкретными проявлениями, с их виновниками партией подмела общими рассуждениями, не видя безобразий у себя под носом. А когда в печати появились первые сигналы о грубых недостатках в работе УРС'а, партиком, вместо того чтобы расследовать их до конца и изжить, просто замалчивал эти сигналы, глуша самокритику.

Потеря бдительности, боязнь «портить отношения» зашли у партиком.

Собрание приняло персональные решения в отношении начальника УРС'а Френкеля и зав. сельхозотделом Минина, которые переданы на утверждение горкома, а также постановило просить горком укрепить руководство парторганизации.

В связи с передачей УРС'а в систему Наркомвнуторга парторганизация УРС'а объединена с парторганизацией Сталинскотрга. 19 февраля на объединенном партийном собрании избран новый партиком. Секретарем его избран тов. Алексеев.

23 февраля в 7 час. вечера в гортате им. Эйхе состоится **ПЛЕНУМ СТАЛИНСКОГО ГОРСОВЕТА**, совместно с партийными, профсоюзными, общественными организациями города, транспорта и стахановцами завода, посвященный 19-ой ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ.

После заседания постановка «Большой день».

Члены горсовета, горкома и горпрофсовета проходят на пленум по своим мандатам, остальные — по приглашительным билетам. Билеты получать в общем отделе горсовета и завкоме металлургов.

Президиум горсовета.

С. Долганова. Специальная комиссия ведет расследование причин катастрофы.

Попала под трамвай. Гражданка А. Юдица, пытаясь на ходу сесть в трамвай, шедший со скоростью 14 километров в час, попала под колеса. Ей раздробило правое плечо. В тяжелом состоянии Юдица доставлена в травматологическое отделение больницы.

22 февраля в партбюро горкома ВКП(б) с 10 час. утра — консультации для пропагандистов, агитаторов и беседчиков «О жизни и деятельности Г. К. Орджоникидзе», «XIX годовщина Красной армии» и по другим вопросам текущей политики. С 7 час. вечера доклад для жен ИТР «О жизни и деятельности Г. К. Орджоникидзе».

22 февраля, в 10 час. утра и в 6 часов вечера, состоится очередная консультация пропагандистов, агитаторов и беседчиков по истории партии, политграмоте и текущей политике в помещении комсомольского кабинета в ГК и ЗК комсомола.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

22 февраля в 10 час. утра и в 6 часов вечера, состоится очередная консультация пропагандистов, агитаторов и беседчиков по истории партии, политграмоте и текущей политике в помещении комсомольского кабинета в ГК и ЗК комсомола.

## Благодушный редактор

За месяц — с 15 января по 15 февраля — в газете, редактируемой тов. Плотниковым, помещена одна лишь заметка о партийной жизни в руднике и то поверхностная.

Отрыв газет от партийной жизни объясняется тем, что она вообще безразлично созерцает все происходящее на руднике, не выходя своей роль коллективного организатора масс.

Тов. Плотников не понял, что сейчас, как никогда, газете необходимо организовать бдительность угольщиков на конкретные факты из жизни и работы рудника, что газета должна заострить самокритику, бороться за ответственность ее в партийной организации, бороться против малейших попыток истончить в море аллювийских речей творческую инициативу масс: по борьбе с последствиями вредительства.

9 февраля, в день слета стахановцев рудника, газета посвятила свою передовую задачам рудника. Но тщетно искать в ней, как и в других материалах газеты, настоящей большевистской самокритики, заостренной и

## „Сталинская Кочегарка“ — „Куйбышевуголь“

манья слета на бдительности, за задачах, вытекающих из процесса по делу троцкистских диверсантов и вредителей. Газета по заведенному шаблону пишет:

«Причиной плохой работы является неумелая организация труда, отсутствие стахановских методов работы и плохая организация социалистического соревнования».

Почему это так, кто в этом повинен — газета сказать не осмеливается. Ее редактор тов. Плотников несет полную ответственность за то, что на самом слете не было произнесено ни слова о задачах борьбы с последствиями вредительства, не была развернута настоящая большевистская самокритика.

Тов. Плотников настроен крайне благодушно. Такие термины, как «борьба с последствиями вредительства», вообще в газете не встречаются, хотя сигналы на этот счет рабочих доволь-

## Обзор печати

по тревожные.

Газета пишет:

«Три года бездействует действующая машина — компрессор № 3... Машина уломилась, установлена на фундаменте, в работе она не приступала, т. е. установлена явно вредительски».

И дальше идут технические объяснения и выводы:

«Налицо вредительство, которое не обходимо как можно скорее исправить».

Только и всего. Корни вредительства, конкретные виновники — ничто газете не интересно. Она не возвращается к этому вопросу и в последующих номерах.

«Сталинская кочегарка» фиксирует факты мелких хозяйственных неполадок в шахтах и только, а если и печатает разоблачительные заметки, то... заимствует их из «Большевистской Стали», забывая сослаться на источник. В таком виде она не оправдывает своей роли организатора большевистской самокритики.

22 и 23 февраля

**БОЛЬШОЙ ДЕНЬ**

Киршона.

24 февраля общедоступный утренник:

**ЖЕНИТЬБА ФИГАРО**

Начало в 12 часов дня.

Гортате им. ЭЙХЕ. 25 ФЕВРАЛЯ.

Только один **КОНЦЕРТ** Только один

Московского госуд. вокального квартета имени **С. Ф. Знона**

В составе артисты:

БУЕВ И. П. (1-й тенор)  
МОЗГАЛИН М. В. (2-й тенор)  
ТИХОНОВ Н. К. (1-й бас)  
ГОЛИЦЫН С. А. (2-й бас).

В программе концерта: русские народные, шуточные и красноармейские песни

Начало в 9 часов вечера. Билеты продаются в кассе театра с 3-х часов до 9 часов вечера. По абонементу талон № 2.

Сталинский звуковой кинотеатр „Коммунар“

**НАЧАЛО** с 8-10

**КАССА** с 4 час. дня

**СЕГОДНЯ**

демонстрируется звуковой художеств. фильм **БЕСПРИДАННИЦА**

по пьесе А. Н. Островского.

До начала сеансов играет духовой оркестр под управлением Кобриня.

Открыта предварительная продажа билетов. Принимаются коллективные заявки. Касса открыта с 4 часов.

**Фесречь КУЛЬТУРЫ**

Открыта Пушкинская выставка в выставочном зале Красной армии, с 7 час. вечера до 11 час. Вход свободный.

Проводится запись в школу юной и шителы и в кружок западных танцев.

Очередное занятие по классу скрипки 24 февраля, в 7 час. веч.

Очередное занятие по музграмоте 25-го февраля.

Кинотеатр „Коммунар“ 23-24 ФЕВРАЛЯ

**ВЕЧЕР ТАНЦЕВ**

Играют два оркестра под управлением **КОБРИНА** Начало в 10 час. веч.

**МАШИНИСТКА**

на вечернюю работу (временную) требуется редакция „В. С.“

Сталинский гортате юного зрителя (быв. ФЗУ). телефон № 7-92-зав.

22 и 23 февраля

**ШЕСТЕРО ТОВАРИЩЕЙ**

Сказочное представление в 7 картинах. Начало в 6 час. вечера.

Завком металлургов извещает, что с 19 февраля началось **ПЕРЕУЧЕТ ПОСЕВЩИКОВ ОГОРЦЕВ**

Желающим получить землю и овощи для посадки, нужно встать на учет до 25 февраля у цеховых уполномоченных.

Всем цеховым уполномоченным списки посевищиков до 1 марта передать в горсовет тов. Саману.

Ввиду ограниченного количества земельных участков и посадочных овощей, уполномоченные, непредставившие до указанного срока списки в горсовет, обеспечены ими не будут.

Завком металлургов

Сталинский гортате юного зрителя (быв. ФЗУ). телефон № 7-92-зав.

22 и 23 февраля

**ШЕСТЕРО ТОВАРИЩЕЙ**

Сказочное представление в 7 картинах. Начало в 6 час. вечера.

Завком металлургов извещает, что с 19 февраля началось **ПЕРЕУЧЕТ ПОСЕВЩИКОВ ОГОРЦЕВ**

Желающим получить землю и овощи для посадки, нужно встать на учет до 25 февраля у цеховых уполномоченных.

Всем цеховым уполномоченным списки посевищиков до 1 марта передать в горсовет тов. Саману.

Ввиду ограниченного количества земельных участков и посадочных овощей, уполномоченные, непредставившие до указанного срока списки в горсовет, обеспечены ими не будут.

Завком металлургов

**СТАЛИНСКИЙ МАГАЗИН МЕХТОРГА**

по улице Орджоникидзе

получил большую партию меховых товаров мужские пальто, меховые манто и жакеты дамские всевозможных видов, воротники дамские, воротники мужские, головные уборы мужские, дамские и детские. Детские дольки. Магазин имеет в наличии ассортименте шкурный товар, смутки, шкурки льня натуральной и крашеной, горжеты и ряд других товаров. Магазин торгует с 10 до 6 часов вечера.